Examen de Matematicas Aplicadas a las

CC. Sociales II (Ordinaria-Coincidente 2025)

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
El examen consta de 4 ejercicios: el primero sin apartados optativos y los tres siguientes con
posibilidad de eleccién. Todas las respuestas deben ser razonadamente justificadas
CALIFICACION: cada ejercicio se valorard sobre 2,5 puntos.
DURACION: 90 minutos.

EJERCICIO 1 Responda los dos apartados, este ejercicio no tiene opcionalidad.

Problema 1 (2,5 puntos) Un taller de carpinteria especializado en muebles de comedor fabrica
sillas y mesas. Para ampliar el negocio la duena se estd planteando fabricar otros muebles, como
estanterias, pero esta ampliacién ain no se ha efectuado y antes de considerarlo quiere utilizar
sus recursos de la mejor manera posible.

2)

(1,5 puntos) Se sabe que cada silla necesita 1 hora de trabajo especializado y cada mesa
4 horas de trabajo especializado. El taller solo tiene dos trabajadores especializados, que
pueden dedicar un méximo de 24 horas semanales entre los dos a este tipo de trabajo.
Ademas, por cada mesa hay que fabricar al menos 2 sillas, y entre sillas y mesas no se
pueden fabricar cada semana mas de 15 unidades. Si por cada silla obtiene un beneficio
neto de 40 euros y por cada mesa de 100 euros, jcudntas sillas y mesas debe fabricar a la
semana para obtener el maximo beneficio? ;Cuédl serd el beneficio semanal obtenido?

(1 punto) Supongamos que ademds de sillas y mesas decide fabricar estanterias. Ahora se
plantea nuevas condiciones: entre los tres productos quiere fabricar exactamente 100 a la
semana; por cada mesa debe fabricar exactamente 4 sillas; y los trabajadores le piden que
5 veces el nimero de mesas mas el nimero de estanterias sea de exactamente 90 unidades.
;Podria decirle a la duena del taller, de forma justificada, si es posible fabricar en una
semana un numero de sillas, mesas y estanterias que cumpla los requerimientos anteriores?

Solucion:

2)

Sea z el nimero de sillas e y el nimero de mesas fabricadas.

= La regién factible S es:

r+4y <24 r+4y <24 9 ko
2y <z ) - 2y >0 -0 . sz
rz+y <15 r+y <15
z,y > 0 z,y > 0 xHy=15
Los vértices son: 0(0,0), A(15,0), B(12,3) y C(8,4)
“low.0 =0 A(15,0)

La funcién objetivo: f(z,y) = 40x + 100y



Solucién por solver

5
Objetivo 780

f( 70) ~ 600 I :
£(12,3) = 780 += Maximo T
£(8,4) = 720 S———

Deberé fabricar 12 sillas y 3 mesas con un : }
beneficio maximo de 780€

b) Tenemos z nimero de estanterias:

r+y+z=100 r+y+z=100
dy==x == z—4y =20
oy +2 =90 oy +2 =90
Analizamos por Gauss:
1 1 1100 Fi 1 1 1| 100 Fy
A= 1 -4 0] 0 =| Kh-F |=( 0 -5 —-1|-100 | = 5 =
0 5 1|90 F3 0 5 1| 90 F3+ Fy
1 1] 100
—5 —1 —100 | = Sistema incompatible (no tiene solucién)
—-10

No es p0s1ble fabricar una cantidad de sillas, mesas y estanterias cumpliendo los requisitos
del problema.

EJERCICIO 2 (2,5 puntos) Responda tinicamente a una de las dos preguntas siguientes:
a) o b)

Problema 2 (2,5 puntos)

a) Se considera la funcién real de variable real definida por

2

Fa) =279 4eRr
2
[ 5
1. (1 punto) (1 punto) Calcule el valor del pardmetro a para que f(z)dx = -
2

2. (1 punto) ;Es f(x) continua en su dominio para cualquier valor de a € R? Para a = 1
escriba la ecuacidn de la recta tangente a la gréfica de f(z) en el punto de abscisa = = 2.

3. (0,5 puntos) Calcule el siguiente limite: lim “—2%.

b) Se considera la funcién real de variable real definida por
e

1. (1,25 puntos) Determine el dominio y las asintotas de la funcién.

2. (1,25 puntos) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento. ;jLa funcién f(x)
alcanza un maximo en el punto de abscisa x = 07 Justifique la respuesta.



Solucion:

3,2 3 2 ks
—r— 1 23 —
g1 [T e (ST w)| = ESE-S —as
2 2

2 2 12 12

2. Va € R la funcién es un polinomio, luego Dom(f) = R.

22—z —1 1
Paraa =1= f(ac):#ytenemosx:Q: b:f(Q):§:> 2,
el punto de tangencia.
20 — 1 3 y—b=m(z—a) 1 3 3 5
!
= = — —_ - = = — 2 = - — —
3 1 R - {oo] , 22 , 1 1 0
. m — = | — | = m —— = lim [ —

z—oo  10x3 00 z—00 1023  2—00 10z o0

3

b) f(x)zm

1. Dom(f) = R — {1}, el denominador se anula en = = 1.
Asintotas:

@ Verticales: en x = 1

i =[] = e =[] =
m ————F = || = TO0; m — = |—| =400
am1- (z—1)2  LOF " amit (x—1)2  LOF

23 y 23
=-oc0y lim ——= =400

@ Horizontales: no hay, lim
— z—+00 (m — 1)

z——oo ( — 1)2
@ Oblicuas: y = mx +n

. flo) . z?
m= lim —*4= lim ——m— =
r—+oo I r—+oo JU3 — 2],‘2 +x

— 23+ 222 —

n= lim (f(z)-mz)= lim (L—x): l{m (x?’

r—+o00 z—+oo \ 12 — 21 +1 r—+o00 2 — 2x +1
3 2% —
LU (x2—2x—|—1) 2= Y=
2
-3
2. f’(x)m(x(il)g)()ﬁ r=0yz=3.
(70070) (071) (173) (3700)
I () + + — +
f(x) | creciente /| creciente ' | decreciente “\ | creciente

)=

La funcién es creciente en el intervalo (—oo,1) U (3,00), y decreciente en el intervalo

27
(1,3), tiene un minimo relativo en el punto <3, I)

La funcién en = = 0 pasa de crecer a crecer y no es un extremo relativo.



EJERCICIO 3 (2,5 puntos) Responda tnicamente a una de las dos preguntas siguientes:

a) o b).

En cierta provincia espanola se sabe que la altura de las estudiantes de segundo de Bachillerato se
puede aproximar por una distribucién normal de media @ centimetros y desviacién tipica o = 10
centimetros.

Problema 3 a) 1. (1,25 puntos) Se toma una muestra aleatoria simple de 100 chicas de

segundo de Bachillerato de la provincia y la altura media resulta ser de 165 centimetros.
Obtenga un intervalo de confianza para la altura media de las estudiantes de segundo
de Bachillerato de la provincia con un nivel de confianza del 97 %.

2. (1,25 puntos) ;Cuél deberia ser el tamafio minimo de la muestra para que el error
cometido al estimar la media p con un nivel de confianza del 95 % no sea mayor de 1
centimetro?

b) 1. (1,25 puntos) Se toma una muestra aleatoria de chicas de segundo de Bachillerato de
la provincia y se obtiene su altura media. Calculado el correspondiente intervalo de
confianza para p, este resulta (168, 825;171,175) a un nivel de confianza del 90 %. ;Cuél
ha sido en este caso el tamano muestral elegido?

2. (1,25 puntos) Supuesto que el verdadero valor del pardmetro es p = 168 centimetros,
calcule la probabilidad de que elegida al azar una chica de segundo de Bachillerato de
la provincia mida entre 165 y 170 centimetros (ambos incluidos).

Solucién:
N (p; 10)

a) 1. n =100, X =165y NC = 97 %:
0,97=1—a— a=0,03:>%:0,015
P(Z< Zop)=1— % —1-0,015 = 0,985 = Z 5 = 2,17

o 10
E=7,50—=21T——=2,17
o I00
IC=(X-E,X+FE)=(165—2,17;165 + 2,17) = (162,83; 167, 17)

2. NC =0,95:
0,95=1—a— a:0,05:>%:0,025
P(Z< Zop)=1— % —1-0,025 = 0,975 —> Z = 1,96

o 10
E=Zyp—=—=1=1,96— = n>19,6% = 384,16 = n = 385
P m N !
— 168,825+ 171,175 171,175 — 168, 825
b) 1. IC = (168,825;171,175) = X = : —; : =170y FE = : 5 :

1,175



NC =90 %: o
0,90=1-a= a=01= =005

P(ZgZa/g):lf%:170,05:0,95:> Ty = 1,645

E=Zy = 1,175 = 164522 s > (16’45)2 =196 = n = 196
NG NG 1,175
2. 4 =168 = N(168,10).
P(165 < X < 170) = P(WgZSW) — P(0,3< Z <072 =
P(Z<0,2)—P(Z<—0,3)=P(Z<0,2)—(1-P(Z < 0,3)) = 0,5793 — (1—0,6179) =

0,1972

EJERCICIO 4 (2,5 puntos) Responda tinicamente a una de las dos preguntas siguientes:
a) o b).

Problema 4 (2,5 puntos)

a) De los 400 estudiantes de segundo de Bachillerato de un instituto a 150 les gusta jugar al
fatbol, a 200 les gusta jugar al voleibol y a 100 les gusta jugar a ambos deportes. Elegido
un estudiante al azar:

1. (0,75 puntos) ;Cudl es la probabilidad de que no le guste jugar a ninguno de los dos
deportes?

2. (1 punto) Calcule la probabilidad de que le guste jugar solo a uno de los dos deportes.

3. (0,75 puntos) Sabiendo que no le gusta jugar al fatbol, jcuél es la probabilidad de que
le guste jugar al voleibol?

b) Los clientes potenciales de un comercio local, Mitienda, vienen de alguno de los municipios
M1, M2 o M3. En M1 el 20 % de la poblacién compra en Mitienda, siendo estos porcentajes
del 10% en M2y del 8% en M 3. Ademads se sabe que el 50 % de la poblacién vive en M1,
el 30% en M2y el 20% en M3.

1. (1,25 puntos) Se elige al azar un habitante de uno de los tres municipios. Calcule la
probabilidad de que compre en Mitienda.

2. (1,25 puntos) Se elige al azar un individuo que ha comprado en Mitienda. Obtenga la
probabilidad de que sea de los municipios M2 o M 3.

Solucién:
: 150
a) Sean F' les gusta el futbol y V les gusta el voleibol. Tenemos: P(F) = 100 — 0,375,
200 100
P = —& P(F =—=0,25
(V)= 20 =05y P(EAV) = 100 =0,

1. PFNV)=P(FUV)=1-P(FUV)=1— (P(F)+P(V) - P(FNV)) =
1—(0,37540,5—0,25) = 0,375

2. P(FNV)+P(FNV) = P(V)—=P(FNV)+P(F)—P(FNV) = 0,5-0,2540,375—0,25 =
0,375

FnV) _P(V)-P(FNV)_05-025

= P(
NRERLR = P(F) P(F) 0,625



b) Sean M compra en Mitienda, M no compra en Mitienda, M1 municipio M1, M2 municipio

M2 y M3 municipio M3.
1. P(M)=P(M|M1)P(M1)+ P(M|M2)PM2)+ P(M|M2)P(M2) =

0,2-0,540,1-0,3+0,08-0,2=0,146
P(M|M2U M3)P(M2U M3)

2. P(M2U M3|M) =
(M2 U M3|M) PO
P(M|M2)PM2 + P(M|M2)P(M2)
P(M) -
0,1-0,3+0,08-0,2
) ) ) ) — 1 1
0,146 0,315

M

2
M1 55—0T

3
0 M



